

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE & MCGREGOR ST.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

РІК III.

Ч. 65.

СУБОТА, 13. СЕРПНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 13th, 1921.

No. 65.

VOL. III.

Новинки.

АЛІАНТИ ХОЧУТЬ ПОМОЧИ РОСІЯНИ ЗАХОДИТИ ДО БЕЗПЕЧЕНСТВА.

Лорд Джордж заявляє, що він не любить Росію, однак мусить з нею говорити.

ПАРИЖ, 10. серпня. — На засіданні найвищої альянської ради обговорювано нині справу ратуноквої акції для голодуючого населення Росії в тих губерніях, котрі є дітками неурожаю.

Французький прем'єр Бріан сказав: "Я пропоную, щоби в справі несея цюмоці голодуючої Росії всі союзники прилучилися до Зауценнх Держав і почали в сім напрямі працю за посередництвом Червоного Хреста і других жерел". "Я сердечно годжуся з тим", сказав Лорд Джордж. "Але я хочу сказати", додав він, "що такі заходи не принесуть великої пільги для голодуючих. Червоний Хрест не зробить чуда з п'ятьма боконнями хліба і двома рублями. Ратуноква акція мусить бути сейчас зорганізована на велику скало, не лише ради Росії, але ради цілого світа, бо инакше тиф, холера і други пошести наслідком голоду візьмуть більше жертв ніж послідна війна.

"Я не маю любови для совітського правительства", говорив він дальше, "але ратунок неможливий без кооперації з совітським правительством, бо воно контролює транспорт і всю державну машинерію. Ніщо не може іздати по Росії без дозволу совітського правительства. Я думаю, що з сєй причини, і то виключно тільки з сєй, альянти повинні прийти до якогось порозуміння з совітським правительством".

"Коди горить дим вашого судна", додав він, "ви тоді не розинтете про него, але стараетесь ратувати дим".

До думки Лорд Джорджа приклонилися представники Японії, Італії і Бельгії. Вони згодилися на сформованє спільного комітету, котрий мав би випрацювати потрібні в сїй справі плани і підати ше на теперішній сєсії до одобрєня найвищої альянської ради.

Бритійці хочуть прийти з поміччю.

ЛОНДОН, 10. серпня. — Державний Воєнний Ратуноквий Комітет Великої Британії видав горячий зазив до британського народу в справі негайного несєня поміччю для голодуючого населєня Росії. В відозві говорять сє:

"З усіх потерпівших від війни країн нікотра країна не потерпїла так сильно як Росія і нікотра країна не дістала так мало співчуття як Росія".

Італійські соціалісти хочуть помагати Росії.

ЛОНДОН, 8. серпня. — Італійські соціалісти бажать прийти з поміччю голодуючому населєню Росії. Вони видали відозві, в якій заявляють, що російське населєне треба коньше ратувати перед голодовою смертню. Соціалістичні і комуністичні члєни парламенту роблять всі старани в тім напрямі, щоби італійське правительство взяло участь в ратуноквої акції для Росії.

РОСІЙСЬКА МІСІЯ ПРИЗДИТЬ НЕЗАБОРОМ ДО КАНАДИ.

На чолі делегації стоїть звїний большевицький профєсор Бехтерєв.

ЛОНДОН, 10. серпня. — В головної совітській кватирі в Лондоні проголошено нині, що з Росії віїдуть за границю за поміччю для голодуючих мільїонів дві делегації. Одна делегація на чолі з профєсором Бехтерєвим віїдуть сєйчас до Канади і Зауценнх Держав, а друга на чолі з Максимом Горьким до європейських країв.

Рівночасно совітський посол Леонїд Красін заявив, що віїдє совітської торговельної мїсії до Канади відложен аж до часу як в Росії побореться голод, або коди би остаточно сїя мїсія дістала запрошенє від канадського правительства.

Апель Ленїна до робїтників цілого світа.

РИГА, 8. серпня. — Николай Ленїн, большевицький прем'єр, видав нині апель за поміччю до міжнародного пролетаріату.

Апель категорично заперечує, що російський голод може спричинити упадок совітського правительства. В Ленїновій заяві говорять, що в деяких губерніях голод є більший як був 1891 р. "Голод се страшний наслідок адержаня культури", говорив він, "що принесла семілітна імперіалїстична і цивїлізна війна, яка була накинєна на робїтників і сєлян властїтелями і капїталїстами цілого світа.

"Совїти надїють сєя поміччю від робїтників і дрїбних сєлян. Ми певні, що вони віїдзуть сєя на наш апель помімо своїх заїднів.

"Тї, що двигають капїталїстичне ярмо через ціле своє жите певно зрозуміють наше положєне".

Звернув сєя до французьких робїтників.

ПАРИЖ, 10. серпня. — Николай Ленїн, совітський прем'єр Росії, перєслав телеграфічно апель в справі поміччю до соціалїстичного днєвника "Іманїте". Совїтський прем'єр заявляє, що сєй поміччю є коньше потрібно для совітської републики, котра перша підпрїняла кроки повалити капїталїзм.

Гейвуд помагє в ратуноквої акції.

РИГА, 8. серпня. — В. Д. Гейвуд, провідник американської індустріальних Робїтників Світа, який перебуває тепер в Москві, має намір лишити сєя в Росії і помагати ратуноквої акції в околицях навіщеннх голодом. Він буде працювати разом з другими делегатами, які приїхали на конгрєс ІІІ. Інтєрнаціоналу.

Австрїйські робїтники на поміч російським.

Вїдєнська "Арбайтер Цайтунг" з 24. лїпня подає, що австрїйські соціал-демократи зорганїзували вже ратуноквий фонд для голодуючих в Росії, на який першого дня зібрано 800.000 корон (включючи 500.000 від комітету профєсійних союзів).

СОВІТИ ДУМАЮТЬ НАВ'ЯЗАТИ ЗНОСИНИ ЗІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАМИ.

Висланє Лїтвінова до Рїги уважаєт сєя за многозначучє.

РИГА, 9. серпня. — З Москви повідомляють, що Максим Лїтвінов, як представник центрального виконавчого ратуноквого комітету прибув в сєреду до Рїги переговорувати з В. Л. Бранном, директором американського ратуноквого комітету в Європі. Заступленє в послїдній хвилі непєлїтїка Максима Горького, який мав вїїхати в сїй самїй справї за границю, першим і найздїбїйшим большевицьким дипломатом Максимом Лїтвіновим ясно вказує, що совітське правительство старает сєя нав'язати переговори з Амерїкою.

Редакторські статї в совітській прєсї вказують на те, що большевицькі провідники уважають будучї переговори в Рїдзі в тім самїй дусї як першу стрїчу Лїтвінова в лїстопадї 1919 року з британським представником Талєнте в Дорпатї, яка відтак розвинулась і довєла до торговельної угоди. Нинї британська торговельна мїсія сидить вже в Москві.

Теперїшне положєне характеризує добре один Ангїлєць, який був тісно зв'язаний з російсько-ангїлїйськими переговорами від самого початку і знає більше чим хто другий про дїйсне положєне справ в Росії. Він заявив: "Наш досвід з большевиками вказує на те, що коди вже раз почнуть сєя переговори між нами і большевицьким представниками — без огляду на те під яким претекстом вони не вєли би сєя — в результатї рівночасно сєя фактично признано совітського правительства.

Особисто я думаю, і в сїм ніщо злого, який погляд має хто-будь про большевиків, факт остає фактом, що большевики є нинї одинокою організованою силою в Росії. Єсли би їх нинї повалили нагло голодуючі жовїри, то наступила би загальна анархія і обставини в Росії стали би ше гірші від тих, які там панують тепер".

Лїтвінов їде до Рїги на переговори з Амерїканцями.

ЛОНДОН, 7. серпня. — Телеграма, яку одєржав В. Л. Бранн, американський директор ратуноквої адміністрації в Європі від М. Каменєва з Москви, говорив між иншим слїдує:

"Всі Амерїканці, що є в тюрмах і концентраційних таборах в Москві і Петроградї будуть висланї через границю Росії найдальше до 8. серпня. Центральні совітські влади не знають нічого про інтєрнованих Амерїканців на провінції, однакє мимо того, видали розказ, щоби всі Амерїканці, єсли є там такі, зїстали сєйчас освободжені.

М. Лїтвінов, члєн всеросійської комісії для боротьби з голодом віїдуть до Рїги і прибуде там 10. серпня. Він є уповажнений обговорити з вами всі справї і випрацювати всі подробиці та підписати договір. Він пропонує стрїнутись з вами в бюрї російської совітської легатїї в Рїдзі."

Перша конференція між Лїтвіновим і Бранном.

РИГА, 10. серпня. — Нинї пополуїннї відбула сєя перша конференція між совітським представником М. Лїтвіновим і американським представ-

ником В. Л. Бранном. Лїтвінов загарантував, що всі американські горожан, які є на території Сївїтської Росії, єсли сєго захочуть, будуть висланї з Росії поза її границї.

До Рєвалєя прибуло нинї большевицьким автомобїлем шїстєох освободженнх американських горожан, якими зараз заопїкуєт сєя Амерїканський Червоний Хрест.

Користи колєктивного рїльництва.

МОСКВА, 6. серпня. — Першїй потїг рїльничїй пропаганди вернув з подорожї по губерніях діткєних голодом, підчас якої провадив знаменїту кампанїю наукових відчїтїв на тему рїльництва. Підчас сєй поїздкї члєни комісії звїдали кілька сїльських комун, де-у-права є вєдєна в науковий спїсїб і доносять, що врожаї в сїх комунах є пропорціонально добрі навіть в тих околицях, де поодїнокї господарї терплять від неурожаїв.

Сєляни в діткєних неурожаєм околицях, бачучи на примїрї господарство комуни бажать примїнити вочасні методи на своїх господарствах. Для того експерти на потїг рїльничїй пропаганди є закидаючи просьбами, щоби єше раз прибули в їх околицї з інструкціями про наукову управу рїдї і штучне поливанє її водою.

Нїмєцький Червоний Хрест організує поміч.

БЕРЛІН, 4. серпня. — Нїмєцький Червоний Хрест скликає нараду в справі поміччю для голодуючих в Сївїтській Росії. На нараді були присутні представники всіх партій. Вибрано комітет, який має зайняти сєя збиранє грошїв на закупку поживи.

З Нїмєччини вїїхав вже до Сївїтської Росії першїй корабель з лікарями і медєцинами.

Мїжнародна федерація праїи на поміч голодуючим в Росії.

ГАГА, 5. серпня. — Мїжнародна Федерація Праїи рїшила прийти в поміч голодуючому населєню в Росії через висланє поживи і одїжи.

Федєрація видала відозві до своїх члєнів, звїваючи їх до складаня жєртв. Запомогаєва акція в користь голодуючому населєню в Сївїтській Росії здобує популярність сєрєд всіх клас в Голяндїї.

Голяндська інтелїгенція і науковї товариства розпочали допомогувати акцію в користь інтелектуальних сил в Росії.

Бритійська торговельна мїсія в Москві.

НЮ ЙОРК, 10. серпня. — Редакція тутешнього журналу "Совет Рошїя" дістала повідомленє від урядової російської телеграфічної агенції, що до Москви прибула британська торговельна мїсія в справі торговельних переговорів.

Агенція повідомляє також, що до Москви прибула польська дипломатична мїсія, та викінєно вже торговельні переговори з Норвегією, Данїєю і Швецією.

Засївна кампанїя в наєвожанських губерніях.

МОСКВА, 1. серпня ("Роста"). — Народний комісарїят хлїборобства займаєт сєя тепер передовсім приготоваєнїями до зимовї засївної кам-

панїї в наєвожанських губерніях. Є в планї взяти під управу 3½ мільїона гєктарїв.

Полуднєві губерні вже закінчили вчасну сїйбу, засївають около 6 мільїонів гєктарїв землї, що рїзняєт сєя засївнїй площї з 1916 року.

Ратуноквї комітети працюють вже по всіх мїстах і мїсточках зі сотками фїлій по сєлах. Всї класи населєня беруть чинну участь в ратуноквої акції.

Арештованє української радїанської мїсії в Константінополї.

РИГА, 4. лїпня (почтою). — Одержанї тут вїсти доносять, що підчас набїгу альянських жовїрїв на бюра російської совітської торговельної мїсії в Константінополї арештовано також Фїлїповича, голову мїсії всеукраїнського союзу коопєратив ("Вукоспїлї"), і инших члєнів мїсії.

Мїсія українських коопєратив прибула недавно до Константінополєя в цілї навізання з тим мїстом близших торговельних зносин.

Протєст Радїанської України.

МОСКВА, 1. серпня (Роста). — Український комісар різничних справ Раковський вислав ноту до британського міністра заграничних справ Корзона, в якій протєстує проти насильного поведєня англїйських вїйскових властїв стурпїти української торговельної делегації в Константінополї, члєнів якої арештовано, грошї і документи забрано, а самих делегатів пушено на отверте море в судні, якого мотори навмисне ушкоджєно.

Раковський вказує на урядовє порозумїне британського комісарїату з українською делегацією та на зобов'язанє зї сторони українського правительства звільнити англїйських горожан, які знаходять сєя тепер на українській території.

Франція планує війну проти Росії.

ПАРИЖ, 3. серпня. — Орган французьких комунїстєв "Іманїте" виступив з отвертим о-

Україна відживає.

НЮ ЙОРК, 6. серпня. — Добрий робїтник на Україні не має потреби бути без праїи навіть одної мїнути. Праїи там так багато, що приходиться працювати навіть по 15 годїн дєвно, і всі працюють з як найбільшим ентузіазмом. Україна під кермою радїанського правительства цілковито змінєєт сєя. В цілїм краю переводить сєя українїзацію. У всіх початковнх школах як рівнож і в половинї висшнх шкїл завєдено вже науку в українській мовї. Університети і торговельні школи є цілковито зукраїнізованї.

Комунїстичне заворушенє в Гданьску.

БЕРЛІН, 6. серпня. — Вчєра приїшло на вулицях Гданьська між комунїстами і реакціонерами до боротьби. Полїція привернула "порядок", однакє настїрї між обома фракціями дуже неприязний. Заходять обави, що Польща викорїстає

ситуацію і пішє туди свої вїйска.

Власти видали наказ арештувати комунїстичних делегатів до мїської ради. Після сєго комунїсти старали сєя викликати генеральний страїк, але після урядовнх донєсєнь страїк не вдав сєя.

Югославїя старает сєя о поміччю.

БІЛГОРОД, 6. серпня. — Югославський парламент уповномочив міністра фїнансєв розпочати з котрїмбудь заграничним краєм переговори в справї затиєннєя позичкї на суму 500 мільїонів золотих франків. Правдоподїбно сї грошї мали би бути зужитї на побудованє порту над Адрїйським морем, як рівнож на побудованє залїзничїї лїнії з Білгороду до нового порту. Котра держава позичить сєю суму грошїв, та дістане від югославського правительства в застав понобудовану залїзничу дорогу і порт, як рівнож частину державних приходів.

(І хто скаже, що білий терор, який бушує в Югославїї від кількох тїжнїв не має зв'язи з сєю позичкою? Правительство Югославїї своємє перєслїдуванєм комунїстичного як і робїтничого руху взагалї хоче показати богатим володарам і дипломатам свїта, що воно вміє "правити" краєм і стоїть на "твердїм" ґрунтї.)

Рєвізія в головної кватирї комунїстичної партїї в Берліні.

БЕРЛІН, 5. серпня. — Полїція напала вчєра на головну кватиру Комунїстичної Партїї і перевєла рєвізію помімо протєсту присутннх чотїрох комунїстичних послїдов до нїмєцького парламенту, які заявили, що рєвізія є порушенєм закону про посольську неїтїкальність.

Франція планує війну проти Росії.

ПАРИЖ, 3. серпня. — Орган французьких комунїстєв "Іманїте" виступив з отвертим о-

скарженєм кабїнету Бріан, що французське правительство при поміччю Польщі і Румунїї планує новий напад на Сївїтську Росїю. "Іманїте" вказує, що висланє французьких вїйсєв на Горїшний Шлєск стоїть в тісній зв'язї з планами нової війни проти Сївїтської Росії. Французське правительство має в планї вислати в найблизшїй часї на схїд 200.000 жовїрїв, підчас коди транспорти оружя, амуніції, і инших воєнних матерїалїв вїїдходять до Польщі і Румунїї щодєнно.

Новий спїсїб боротьби японських робїтників.

ТОКІО, 9. серпня. — Газєттарські донєсеннєя говорять, що докові робїтники в Кобе вернули сєя до праїи відкадаючи всі офєрти піти на компромїс з властїтелями, але застерєгли собі право підпрїняти незадовго новї кроки боротьби. Часопїсї в Токїо говорять, що страїк програїний і приписують побїду капїталїстам, однакє панує загальне перєконанє, що робїтники мають в виду нову програму боротьби.

Греції загрожуєт столицї Кємалє Пашї.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 8-го серпня. — Дєпеша, що наспїла сюди говорить, що грецькі вїйска заняли від турецьких націоналістєв просїнк Лєфке і тепер планують офєнзиву проти вїйсєв, яке обороняє столицю правительства Кємалє Пашї, Ангору. Послїднї вїсти говорять, що Кємалє Паша обняв начальну команду вїйсєв в свої руки.

В Ростовї над Доном вїкрїто контрєволюційний заговір.

РИГА, 4. серпня. — Московські часопїси доносять, що в Ростовї над Доном вїкрїто контрєволюційний заговір, на чолї котрого стояв бувшнй царський генерал Ухтомський. Учасників заговору арештовано.

ПОСЛІДНА НАГОДА ЗАБАВИТИСЬ СЕГО ЛІТТА НА ПІКНІКУ!

ВІДІДЛИ УКР. РОБ. ДОМУ В ВІННІПЕГУ, 1СТ КИЛДОНАН І РОБІТНИЧЕ Т-ВО В ФОРТ РУДЖ

— устроюють —

В НЕДІЛЮ, 14. СЕРПНЯ, В ФОРТ РУДЖ

ПОСЛІДНИЙ СПІЛЬНИЙ В СІМ СЕЗОНІ

ПІКНІК

"УКР. РОБІТНИЧИХ ВІСТІЙ"

Програма дуже богата. — Многє несподїванок. — Буфет під власним зарядом. — Смачні перекуски. — Холодні напїтки.

ТОМУ ІДЬМО ВСІ НА СЕЯ ВЕЛИЧАВИЙ ПІКНІК.

ЯК ІХАТИ: — Берїть Парклайн або Коридон стрїт-кару, перєсьдєте на розї улицї Озборн і Коридон до Пємбіна стрїт-кари і їдєте аж до кінця, де на Вас будуть ждати нашї товаришї і вказуть Вам мїсце пікнїку.